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I. Ελληνικό περιεχόμενο 

 
Στην Ελλάδα, φέτος, συνέβησαν κάποια σημαντικά γεγονότα σχετικά με το προσφυγικό. 
Κάποια από αυτά είναι η πίεση στα ελληνοτουρκικά σύνορα, η εκτέλεση του νέου νόμου, 
οι επιπτώσεις της λοίμωξης Covid-19, η πυρκαγιά στον καταυλισμό της Μόρια, στην 
Λέσβο, και οι επιπτώσεις της στην αποσυμφόρηση των νησιών. 
Τον Μάρτιο του 2020, η Ελλάδα ανέστειλε την πρόσβαση σε άσυλο ως απάντηση στις 
ροές μεταναστών που στέλνει η Τουρκία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αμέσως μετά, ο 
κορονοϊός βύθισε τον κόσμο σε μία υγειονομική κρίση η οποία έβαλε τις εκτοπισμένες 
κοινότητες σε ένα δυσανάλογο κίνδυνο. 
Όταν η πανδημία έφτασε στην Ελλάδα, τον Μάρτιο, στις εγκαταστάσεις των ΚΥΤ διέμεναν 
περισσότερα από 37.000 άτομα την ώρα που οι εγκαταστάσεις ήταν δομημένες για 
σχεδόν 6.000 άτομα. Μέχρι τα μέσα του Αυγούστου, οι αρχές είχαν μεταφέρει αρκετές 
εκατοντάδες ασυνόδευτα παιδιά σε άλλα κράτη και εκατοντάδες αιτούντες άσυλο σε 
διαμερίσματα, ξενοδοχεία και καταυλισμούς στην ηπειρωτική χώρα, παρά τις άγριες 
διαδηλώσεις των τοπικών κοινωνιών1. 
Όπως αναφέρθηκε και προηγουμένως, η εκτέλεση του νέου νόμου διέταζε την έξοδο 
περίπου 9.000 αναγνωρισμένων προσφύγων από τα ΚΥΤ. Τους επόμενους μήνες- η 
διαδικασία ξεκίνησε την 1η Ιουνίου- άλλοι 11.000 πρόσφυγες θα έπρεπε να 
μεταφερθούν από το πρόγραμμα της βοήθειας για αιτούντες άσυλο στη γενική 
κοινωνική πρόνοια, αν και εφ’ όσον αναγνωρίζονταν ως πρόσφυγες από την ελληνική 
Υπηρεσία Ασύλου. Ο νέος νόμος, ο οποίος θεσπίστηκε τον Μάρτιο του 2020, μειώνει 
την περίοδο χάριτος για τους αναγνωρισμένους πρόσφυγες από 6 μήνες σε 30 μέρες 
ώστε να περάσουν από την οργανωμένη διαμονή και την βασική υποστήριξη, στον 
ανεξάρτητο τρόπο διαβίωσης. 
Το πρόωρο τέλος στην βοήθεια διαμονής οδήγησε τους αναγνωρισμένους πρόσφυγες 
να μείνουν άστεγοι. Περισσότερα κρατικά προγράμματα είναι απαραίτητα για να τους 
βοηθήσουν να μάθουν την ελληνική γλώσσα και να αναζητήσουν εργασία, ενώ τα 
πρακτικά εμπόδια πρέπει να ξεπεραστούν ώστε να εξασφαλιστεί η πρόσβαση στα 
δικαιώματά τους και η ενσωμάτωση τους στην κοινωνία. 
Ο πληθυσμός στα ΚΥΤ έπεσε στα 25.500 άτομα, αλλά τα κέντρα παραμένουν 
υπερπλήρη με πολύ λίγες εξειδικευμένες υπηρεσίες. Θανατηφόρα και λοιπά 
επιθετικά περιστατικά συνέβησαν τον Μάρτιο του 20202, υπογραμμίζοντας τις 
ανασφαλείς συνθήκες διαβίωσης στα κέντρα υποδοχής. Οι σχέσεις μεταξύ των 
προσφύγων και των τοπικών κοινωνιών έχουν γίνει περισσότερο άκαμπτες με ολοένα 
και αυξανόμενα περιστατικά ομοφοβίας να καταγράφονται. 
H κοινωνία και η Ύπατη Αρμοστεία έχουν εκφράσει τις ανησυχίες τους για τους 
πολλούς πρόσφυγες των οποίων η βοήθεια και υποστήριξη τερματίζεται πρόωρα, 
προτού αποκτήσουν αποτελεσματική πρόσβαση στην απασχόληση και την κοινωνική 
Πρόνοια. 
Ο εξαναγκασμός των ανθρώπων να αφήσουν τον τόπο διαμονής τους χωρίς δίχτυ 
ασφαλείας και μέτρα τα οποία θα τους διασφαλίσουν την αυτοδυναμία τους, μπορεί να 
τους ωθήσουν στην φτώχεια και την έλλειψη στέγης. Οι περισσότεροι από τους πληγέντες 
πρόσφυγες δεν έχουν σταθερό εισόδημα, πολλοί έχουν οικογένειες με μικρά παιδιά που 
φοιτούν σε σχολεία, πολλοί είναι μονογονεϊκές οικογένειες, πολλοί είναι θύματα βίας και 
άλλοι έχουν ειδικές ανάγκες. 

 

1 https://reliefweb.int/report/greece/issue-brief-blocked-every-pass-how-greece-s- 
policy-exclusion-harms-asylum-seekers-and 
2 https://www.unhcr.org/gr/en/14153-racist-violence-recording-network-serious- 
concern-over-attacks-against-refugees-and-humanitarian-workers.html 

http://www.unhcr.org/gr/en/14153-racist-violence-recording-network-serious-concern-
http://www.unhcr.org/gr/en/14153-racist-violence-recording-network-serious-concern-
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Παρά το γεγονός ότι ο σκοπός του νόμου είναι να δημιουργηθούν περισσότεροι πόροι 
και διαθέσιμος χώρος για τους αιτούντες άσυλο που αναμένουν σε υπερπλήρη κέντρα 
υποδοχής στα νησιά του Αιγαίου, οι επιπτώσεις θα είναι σκληρές και θα επηρεάσουν 
και τους αναγνωρισμένους πρόσφυγες οι οποίοι θα πρέπει να μετεγκατασταθούν. 
Τον Σεπτέμβριο του 2020, ακολουθίες πυρκαγιών ρήμαξαν το Κέντρο Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης της Μόρια, αφήνοντας 12.000 ανθρώπους άστεγους. Σχεδόν 7.300 
αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες, γυναίκες και παιδιά στην πλειοψηφία, βρήκαν 
προσωρινό καταφύγιο στην περιοχή Μαυροβούνι, όπου δημιουργήθηκε καταυλισμός 
από τις Αρχές για να φιλοξενήσει όσους επλήγησαν. Πολλοί άλλοι, μεταξύ των οποίων 
και ασυνόδευτα παιδιά, μεταφέρθηκαν σε εναλλακτικές εγκαταστάσεις. Οι ελληνικές 
Αρχές καθοδηγούν την αντιμετώπιση με την υποστήριξη των πρακτορείων των 
Ηνωμένων Εθνών, συμπεριλαμβανομένης της Ύπατης Αρμοστείας, όπως επίσης και 
διεθνών και εθνικών ΜΚΟ μαζί με ομάδες εθελοντών.3 

Το 2020, σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα4 τα οποία έχει αναρτήσει η 

κυβέρνηση, υπήρξε αποσυμφόρηση των νησιών του Αιγαίου και το πλήθος 

των αιτούντων άσυλο αυτή τη στιγμή είναι 14.265 την ώρα που οι αφίξεις σε 

όλη τη χώρα φτάνουν τις 14.848. Προκειμένου να επιτευχθεί η 

αποσυμφόρηση των νησιών, 33.617 πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο 

μεταφέρθηκαν στην ενδοχώρα. 

Ο συνολικός αριθμός αιτούντων άσυλο σε όλη την Ελλάδα είναι 64.756 και από 

αυτούς οι 20.897 διαμένουν στην Περιφέρεια της Αττικής, ενώ η δεύτερη 

Περιφέρεια με τους περισσότερους είναι τα νησιά του Αιγαίου. Η πλειοψηφία 

του πληθυσμού που βρίσκεται στα νησιά του Αιγαίου είναι από το Αφγανιστάν 

(47%), την Συρία (19%) και τη Δημοκρατία του Κονγκό (6%). Οι γυναίκες 

αποτελούν το 21% του πληθυσμού και τα παιδιά το 31% από τα οποία περίπου 

7 στα 10 είναι παιδιά κάτω των 12 ετών. Σχεδόν το 7% των παιδιών είναι 

ασυνόδευτα ή χωρισμένα από την οικογένεια, κυρίως από το Αφγανιστάν. 

Αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός ότι σύμφωνα με την υπουργική ανακοίνωση, 

79.888 υποθέσεις εκκρεμούν σχετικά με τη χορήγηση ασύλου. 

Το JRS Ελλάδας εμπλέκεται την περίοδο 2021-2023 με ένα νέο έργο το οποίο 

στηρίζει τα άτομα από τη στιγμή της άφιξής τους και τα συνοδεύει σε όλη τη 

διαδικασία προς την αυτάρκεια τους και την συμμετοχή τους στις νέες 

 
 

3 

https://reporting.unhcr.org/sites/default/files/UNHCR%20RBE%20Greece%20UPDATE%20o  
n%20Lesvos%2013%20January%202021.pdf 
4 

https://www.scribd.com/document/491216398/%CE%95%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF 
%81%CF%89%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF- 
%CE%94%CE%B5%CE%BA%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85-%CE%91#download 

http://www.scribd.com/document/491216398/%CE%95%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%89%25
http://www.scribd.com/document/491216398/%CE%95%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%89%25
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κοινωνίες διαβίωσής τους. Το JRS Ελλάδας θα διαχειρίζεται το 2021-2023 τρία 

Κέντρα στην καρδιά της Αθήνας: το Κέντρο Ημέρας Γυναικών, την Hub 

Κοινότητα και το Κέντρο Pedro Arrupe. Το JRS Ελλάδας στηρίζει επίσης την 

αστική γειτονιά της Πλατείας Βικτωρίας στην Αθήνα, μια περιοχή με πολλούς 

μετανάστες και πρόσφυγες, μέσω της διανομής τροφίμων και λοιπών αγαθών. 

 

II. JRS Ελλάδα- περιεχόμενο και προτεραιότητες 
 

Το έργο του JRS Ελλάδας θα βασίζεται σε 4 πυλώνες: 
 
 
 

 
• H εκπαίδευση 

προωθεί την πλήρη 
ανάπτυξη και την 
ελευθερία των 
εκτοπισμένων 
ανθρώπων. 

 
 
 

• Πρόσβαση στα βασικά και 
θεμελιώδη δικαιώματα, πρόσβαση 
στην αγορά εργασίας, συμμετοχή 
στην ανάληψη αποφάσεων. 

 
 

• Ατομική διαδικασία για την 
αποδοχή του βίου του καθενός , 
εργασία στην κατασκευή των 
κοινοτήτων όπου όλοι είναι 
αποδεκτοί και έχουν ενεργή 
συμμετοχή ανεξαρτήτως 
εθνικότητας, θρησκείας ή φύλου 

 
 
 
 

• Το JRS πιστεύει ότι οι πρόσφυγες είναι άτομα 
τα οποία έχουν δικαιώματα βάσει του διεθνές 
δικαίου όταν διασχίζουν ένα σύνορο και 
διατηρούν τα δικαιώματα τους ως πολίτες αν 
εκτοπιστούν από τη χώρα τους. 

Εκπαίδευση 

Βιοπορισ- 
μός 

Συμφιλίωση 

Υπεράσπιση 
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Σε μία προσπάθεια να προωθηθεί η κοινωνική συμπερίληψη και η ενσωμάτωση των 

προσφύγων και αναγκαστικών μεταναστών στην Ελλάδα, το JRS Ελλάδας εμπλέκεται σε έργα 

τα οποία στηρίζουν τους ανθρώπους από την πρώτη στιγμή της άφιξής τους και τα συνοδεύει 

σε όλη τη διαδικασία προς την αυτάρκεια και την πλήρη συμμετοχή τους στις νέες κοινωνίες 

διαβίωσής τους. 

Μέσω του Εκπαιδευτικού Προγράμματος (Κέντρο Pedro Arrupe, Magistories, και 

επίσης το Κέντρο Ημέρας Γυναικών να λαμβάνεται υπ’ όψιν μέσα από τα εκπαιδευτικά 

μαθήματα και τα εργαστήρια απασχόλησης), το Κέντρο Ημέρας Γυναικών, το Magazi και το 

Tea Time, το JRS Ελλάδας προσπαθεί να συνοδεύει, να υπηρετεί και να υπερασπίζεται τους 

πρόσφυγες και άλλους ανθρώπους οι οποίοι βίαια εκτοπίστηκαν, έτσι ώστε να καταφέρουν 

να εξυγιανθούν, να εκπαιδευτούν και να καθορίσουν οι ίδιοι το μέλλον τους. 

Το βιοποριστικό έργο του JRS Ελλάδας χτίζει σχέσεις μεταξύ της ομάδας του JRS και των προσφύγων , μεταξύ 
προσφύγων από διαφορετικά έθνη και μεταξύ προσφύγων και κατοίκων της τοπικής κοινωνίας, αγγίζει την 
πρόσβαση στα βασικά αγαθά, όπως φαγητό και υπηρεσίες υγείας , όπως επίσης και την πρόσβαση σε ασφαλείς 
χώρους για ντουζ (κυρίως για γυναίκες), την πρόσβαση στην αγορά εργασίας και τη συμμετοχή στη λήψη 
αποφάσεων η οποία επηρεάζει τις ζωές τους και την πρόσβαση στα θεμελιώδη δικαιώματα τους. 

 
Το Κέντρο Ημέρας Γυναικών έχει ως αποστολή την ενδυνάμωση των γυναικών προσφύγων και αιτούντων άσυλο , 
στην ηλικία που είναι εργασιακά ικανές και που βρίσκονται σε κατάσταση κοινωνικής ευαλωτότητας , 
προωθώντας την ενσωμάτωσή τους, μέσω ενός Σχεδίου Ζωής και συνοδεύοντάς τους στην πορεία προς την 
αυτονομία και την προσωπική τους εκτίμηση. Η ικανοποίηση των βασικών αναγκών ενός ατόμου είναι ένας από 
τους συγκεκριμένους σκοπούς του Κέντρου Ημέρας Γυναικών, όπως είναι επίσης και για το έργο Magazi , το οποίο 
τους παρέχει έναν χώρο όπου μπορούν να διαλέξουν ρούχα, αγαθά για το σπίτι και παιχνίδια που χρειάζονται. 
Σαν πρώτο βήμα , η συμφιλίωση είναι μία διαδικασία αποδοχής της ιστορίας ενός ατόμου. Στο JRS Ελλάδας αυτό 
το πρώτο βήμα επιτυγχάνεται μέσω των υπηρεσιών φιλοξενίας καθώς και μέσα από την δημιουργία σχέσεων 
εμπιστοσύνης μεταξύ των προσφύγων και της ομάδας του JRS. Την ίδια στιγμή, το JRS Ελλάδας δουλεύει πάνω 
στη δημιουργία κοινοτήτων όπου όλοι είναι αποδεκτοί και έχουν ενεργό ρόλο, ανεξαρτήτως εθνικότητας, 
θρησκείας ή φύλου. Το Tea Time που προωθείται από το JRS Ελλάδας έχει σκοπό να αναπτύξει μία αίσθηση 
κοινότητας στους πρόσφυγες και τους αιτούντες άσυλο που μένουν προσωρινά στην Αθήνα. Τρία από όλα τα 
έργα μας έχουν δημιουργήσει υπηρεσίες και δραστηριότητες προς επίτευξη αυτού του σκοπού. 
Επίσης, η υπεράσπιση είναι ένα από τα τρία «μαξιλαράκια» του JRS, μαζί με τις υπηρεσίες και τη συνοδεία. Το JRS 
πιστεύει ότι οι πρόσφυγες είναι άτομα τα οποία έχουν δικαιώματα που προστατεύονται από το διεθνές δίκαιο 
όταν περνούν ένα σύνορο και διατηρούν τα δικαιώματα αυτά ως πολίτες όταν είναι εκτοπισμένοι από την ίδια 
τους την πατρίδα. 
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Συμπόνια 
Συμπόνια σημαίνει να φερόμαστε στους 
υπόλοιπους με ισότητα και σεβασμό και οι 
πράξεις μας να ανακουφίζουν τον πόνο των 
άλλων, ξεκινώντας από μία βάση αγάπης, 
εμπάθειας και κατανόησης 

 
Αξιοπρέπεια 
Αξιοπρέπεια σημαίνει ότι όλοι οι άνθρωποι, 
ανεξαρτήτως κοινωνικού προφίλ ή ταυτότητας 
είναι προικισμένοι με ανθρώπινα δικαιώματα και 
ένα μοναδικό προσωπικό παρελθόν, αξίες που 
πρέπει πάντα να εκτιμώνται και να προστατεύονται. 

Ελπίδα 
Η ελπίδα είναι η ποιότητα του πνεύματος που παρέχει 
την απαραίτητη ενέργεια και καθοδήγηση να 
συνεχίζουμε να παλεύουμε προς τους στόχους μας 
για μία κοινωνία αποδοχής. 

 
Αλληλεγγύη 
Η αλληλεγγύη είναι πάντα παρόν όταν το JRS συναντά 
και συνεργάζεται με πρόσφυγες και μετανάστες από 
διαφορετικές κουλτούρες, εθνικότητες και θρησκείες 
προκειμένου να βρεθούν λύσεις στις ανάγκες τους. 

 
Φιλοξενία 
Η φιλοξενία είναι η δημιουργία ενός περιβάλλοντος 
υποδοχής και αποδοχής στο οποίο ο καθένας μπορεί 
να νιώθει «σαν στο σπίτι του». Για το JRS η φιλοξενία 
ξεκινάει με την πρώτη άφιξη των ανθρώπων. 

 
 
 

Συμμετοχή 

Δικαιοσύνη 
Η δικαιοσύνη επιτυγχάνεται όταν οι άνθρωποι, 
ανεξαρτήτως φυλής, θρησκείας, φύλου, ηλικίας ή 
ικανοτήτων, απολαμβάνουν ίσες ευκαιρίες και 
καταστάσεις που τους εξασφαλίζουν πρόσβαση σε έναν 
αξιοπρεπή τρόπο ζωής. Το JRS εμπλέκεται στην 
ανάλυση των βαθύτερων αιτιών αδικίας που 
αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες και οι μετανάστες που 
αναζητούν μία θετική κοινωνία και άλλες κουλτούρες. 

Η συμμετοχή είναι ένας τρόπος συνεργασίας που περιλαμβάνει πρόσφυγες και μετανάστες στην λήψη 
αποφάσεων, τον σχεδιασμό και την αξιολόγηση, ως προσπάθεια να ευαισθητοποιηθούν και να 
υπερασπιστούν τους εαυτούς τους. 
Η Συμμετοχή είναι ριζωμένη σε σχέσεις που βασίζονται στην εμπιστοσύνη, την ισότητα και την 
αμοιβαιότητα, και στοχεύει στην ενδυνάμωση των προσφύγων ώστε να συνεισφέρουν ενεργά 
και αξιόπιστα στην κοινωνία. 

 

Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΑΣ 
Εμπνευσμένοι από την τεράστια αγάπη και το πρότυπο του Ιησού Χριστού, το JRS πασχίζει να συνοδεύει, να 
υπηρετεί και να υπερασπίζεται τους πρόσφυγες και άλλα, βιαίως, εκτοπισμένα άτομα έτσι ώστε να καταφέρουν 
να θεραπευτούν, να εκπαιδευτούν, και να αποφασίσουν για το μέλλον τους. 
ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ 
Ένας κόσμος όπου πρόσφυγες και άλλα, βιαίως, εκτοπισμένα άτομα διατηρούν την ασφάλεια τους, τις ευκαιρίες τους 

 
ΟΙ ΑΞΙΕΣ ΜΑΣ 
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και τη συμμετοχή τους στην κοινωνία. Ένας κόσμος όπου τα ανθρώπινα δικαιώματα, η ασφάλεια, η φιλοξενία, η 
ολοκλήρωση και η συμφιλίωση θα μπορούν να ανθίσουν μέσα σε ένα περιβάλλον αποδοχής. 
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III. JRS ΕΛΛΑΔΑ έργα – αποτελέσματα 2020 
 
 

- Εκπαίδευση 
 

Η JRS Ελλάδας πιστεύει ότι η εκπαίδευση υποστηρίζει και προωθεί την ολική 

ανάπτυξη και ελευθερία των εκτοπισμένων ανθρώπων . Η εκπαίδευση είναι μια 

σωτήρια παρέμβαση για τα παιδιά, τους εφήβους και τους ενήλικες που έχουν 

εκτοπιστεί βίαια από τα σπίτια τους καθώς τους παρέχει σταθερότητα. Με τις 

δεξιότητες και τη γνώση που παρέχει η εκπαίδευση, οι πρόσφυγες διευκολύνονται 

στην ένταξή τους στις νέες κοινότητες. 

Με αποστολή τη διευκόλυνση της ένταξης των μεταναστών, των προσφύγων, και 

των Ελλήνων που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση στο ελληνικό εκπαιδευτικό 

σύστημα μέσω ενός συστήματος υποστήριξης μετά το σχολείο, το κέντρο Pedro 

Arrupe (PAC) προωθεί τη κοινωνική ένταξη των μαθητών, συμπεριλαμβανομένων 

προσφύγων, μεταναστών και Ελλήνων. 

Το κέντρο Pedro Arrupe δουλεύει, όπως το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. Η 

ακαδημαϊκή χρονιά 2019-2020,ξεκίνησε το Σεπτέμβριο του 2019 και διήρκησε ως τον 

Ιούνιου του 2020, aτο ίδιο και το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 ξεκίνησε το Σεπτέμβριο 

του 2020 και τα δεδομένα που παρουσιάζονται σ αυτή την αναφορά είναι ως το 

Δεκέμβρη του 2020. Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι οι εγγραφές των παιδιών 

για το έτος 2020-2021 είναι λιγότερες από ότι συνήθως το κέντρο Pedro Arrupe 

μπορεί να δεχτεί λόγω των μέτρων για τον COVID-19 . Εάν κατά τη διάρκεια του2021, 

μειωθούν οι περιορισμοί θα μπορέσουν να εγγραφούν περισσότερα παιδιά. 

 
Ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 

 

92 90 
 
 
 
 
 
 
 
 

Χώρες προέλευσης :Αφγανιστάν, Αλβανία, Μαρόκο, Νιγηρία, Γκάνα, Σομαλία, Αίγυπτος, Εσθονία, Τουρκία, Συρία, Πακιστάν, 
Νέα Γουινέα, Μπαγκλαντές, Γεωργία, Σενεγάλη, Ελλάδα 
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Ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 
 

62 58 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Χώρες προέλευσης :Αλβανία, Πολωνία, Νιγηρία, Γκάνα, Σομαλία, Αίγυπτος, Εσθονία, Τουρκία, Συρία, Πακιστάν, Μπαγκλαντές, Σενεγάλη, 
Ελλάδα 
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Εκπαιδευτικές δραστηριότητες στο κέντρο Pedro Arrupe για το έτος 2019-2020 και 2020- 

2021 (έως το Δεκέμβριο του 2020). 

Υπηρεσία ή δραστηριότητα 2019-2020 2019-2021 
 

Μελέτη μαθημάτων 
 

Δραστηριότητα στη 
βιβλιοθήκη της 
κοινότητας των 

Ιησουιτών 
Αγγλικά 

182 μαθητές 
συμμετείχαν 

120 μαθητές συμμετείχαν 

30 μαθητές συμμετείχαν Ακυρώθηκε λόγω των 
μέτρων για τον COVID-19 

27 μαθητές συμμετείχαν 30 μαθητές συμμετέχουν 

Μαθηματικά 25 μαθητές συμμετείχαν Δεν έχει ξεκινήσει ακόμη 

Θέατρο 12 μαθητές συμμετείχαν 7 μαθητές συμμετέχουν 

Μουσική 15 μαθητές συμμετείχαν Ακυρώθηκε λόγω των μέτρων 
για τον COVID-19 

Κιθάρα 7 μαθητές 
συμμετείχαν 

5 μαθητές συμμετείχαν 

Χορωδία 10 μαθητές συμμετείχαν Ακυρώθηκε λόγω των μέτρων 
για τον COVID-19 

Καλλιτεχνικά 55 μαθητές 
συμμετείχαν 

35 μαθητές συμμετείχαν 

Ζαχαροπλαστική 10 μαθητές συμμετείχαν 8 μαθητές συμμετείχαν 

Εφημερίδα 10 μαθητές συμμετείχαν 10 μαθητές συμμετείχαν 

Μεσημεριανό 
για ευάλωτους 
μαθητές 

22 παιδιά είχαν 
μεσημεριανό κάθε 
εβδομάδα 

18 παιδιά είχαν μεσημεριανό 
κάθε εβδομάδα 

Μαθήματα 
υπολογιστών 

7 μαθητές Ακυρώθηκε λόγω των μέτρων 
για τον COVID-19 

Συμβουλευτικ 
ή Εφήβων 

25 κορίτσια Δεν ξεκίνησε ακόμη 

Πακέτα φαγητού 
για ευάλωτες 

οικογένειες 

13 οικογένειες 
έλαβαν το πακέτο 
φαγητού κάθε μήνα 

13 οικογένειες έλαβαν το 
πακέτο φαγητού κάθε μήνα 
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Pedro Arrupe Center, δημοτικό 

 

Pedro Arrupe Center, δημοτικό 
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Το Magistories είναι ένα μέρος που οι άνθρωποι μπορούν να νιώσουν τις αξίες της 
φιλοξενίας και της συμπόνιας. Με το να παρέχει πρόσβαση στην εκπαίδευση, η JRS 
φιλοδοξεί να ενδυναμώσει κάθε άνθρωπο ως έναν πολίτη του κόσμου. 

Η πλειοψηφία των επωφελούμενων του Magistories είναι αιτούντες άσυλο, αναγνωρισμένοι 
πρόσφυγες, μετανάστες και άνθρωποι εκτός νομικού πλαισίου. Οι περισσότεροι 
επωφελούμενοι μένουν στην Αθήνα, και μένουν σε ξενώνες, ενοικιαζόμενες κατοικίες, 
διαμερίσματα του UNHCR, ενοικιαζόμενα δωμάτια ή σ ε κ α θ ε σ τ ώς α σ τ ε γ ί α ς , επίσης 
κάποιο έρχονται από καταυλισμούς κοντά στην Αθήνα, κυρίως από το Camp της Μαλακάσας. 

 
 

348 ωφελούμενοι 

παρακολούθησαν τα 

μαθήματα του 

Magistories,τις 

δραστηριότητες και τα 

εργαστήρια. 

 
 
 

Χώρες προέλευσης: 
Egypt Sudan Eritrea Cameroon Congo Yemen Pakistan Afghanistan 
Iran Iraq  Syria  Turkey Ukraine Bangladesh Indonesia 

 
 
 
 
 
 
 
 

94 110 91 53 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ξεκινώντας τον Ιούλιο , στο Magistories γίνεται για τα παιδιά ένα Summer Camp. Το 
summer camp ξεκινά τα απογεύματα για δραστηριότητες και παιχνίδια. Σ αυτό το summer 
camp έλαβαν μέρος 32 παιδιά. 
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Magistories, μάθημα Αγγλικών αρχάριων 

Δραστηριότητες παιδιών, χειροτεχνίες 
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Μαθήματα ενηλίκων στο Magistories – 2020 
  

Δραστηριότητες 
Αντίκτυπος 

(Αριθμός 
ωφελούμενων) 

 
 
 
 

Δεκέμβριος 2019 με Φεβρουάριο 
2020 

Αγγλικά 1 15 
Αγγλικά 2 13 
Υπολογιστές 6 
Αγγλικά αρχάριοι 24 
Γαλλικά 1 11 
Γαλλικά 2 4 
Ελληνικά 1 23 
Ελληνικά 2 18 

 
 
 
 
 
Μάρτιος έως Ιούλιο 2020 ( με 

μάθηση εξ’ αποστάσεως) 

Αγγλικά 1 9 
Αγγλικά 2 12 
Υπολογιστές 8 
Αγγλικά αρχάριοι 21 
Γαλλικά 1 2 
Γαλλικά 2 4 
Internet keys 7 
Ελληνικά 1 4 
Ελληνικά αρχάριοι 14 
Ελληνικά 2 13 

 
 
 
 
 

Σεπτέμβριος 2020-Δεκέμβριος 2020 

Υπολογιστές 8 
Εργαστήρι 
βιογραφικού 

1 

Αγγλικά 1 11 
Αγγλικά αρχάριοι 10 
Γαλλικά αρχάριοι 2 
Ελληνικά 1 5 
Ελληνικά 14 
Αγγλικά 2 8 
Γερμανικά αρχάριοι 4 

 
 
 

Ξεκίνησα να έρχομαι στα μαθήματα επειδή 
θέλω να μελετήσω και να μάθω. Είμαι 
χαρούμενος όταν έρχομαι για τα μαθήματα, τα 
αγαπώ τα μαθήματα! Είναι πραγματικά καλά, 
μαθαίνω αγγλικά και μου αρέσει. Επίσης, έχω 
κάνει μερικούς φίλους και συναντώ πολλά 
παιδιά εδώ. Παρακολουθώ Αγγλικά, Ελληνικά, 
και μαθηματικά. Επίσης έρχομαι για ταινίες και 
για χειροτεχνίες, αλλά τα Αγγλικά είναι το 
αγαπημένο μου, τα αγαπώ τα Αγγλικά. Θα 
ήθελα να κάνω περισσότερα μαθήματα, θα 
ήθελα μα μελετήσω πληροφορική, Θέλω να 
χρησιμοποιήσω υπολογιστές! 

Αγόρι από το Κονγκό, 9 ετών, αιτών άσυλο 

 
Η μαμά μου ήταν άρρωστη και γι’ αυτό πήγε 
στο Κέντρο Ημέρας γυναικών για να μιλήσει με 
κοινωνικό λειτουργό .Χρειαζόταν βοήθεια. Η 
Κατερίνα είπε στη μαμά μου ότι γίνονται 
μαθήματα στο πρόγραμμα Magistories Τα 
οποία μπορούσα να παρακολουθήσω. Έτσι, 
γράφτηκα για Αγγλικά και Μαθηματικά. Νομίζω 
τα Αγγλικά με βοηθούν πολύ, τα αγαπώ τα 
Αγγλικά. Χάρη στα Αγγλικά μπορώ να καταλάβω 
τι λένε οι άλλοι άνθρωποι. Μπορώ να 
καταλάβω αγγλόφωνους. Πραγματικά μου 
αρέσουν πολύ τα αγγλικά. 

 
Αγόρι από το Κονγκό, 8 ετών, αιτών 

άσυλο 
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Έρχομαι στα μαθήματα του Magistories επειδή 
θέλω να μάθω την ελληνική γλώσσα, για να 
μπορώ να μείνω στην Ελλάδα. Μου αρέσει 
πολύ να μαθαίνω αγγλικά. Παρακολουθώ 
επίσης και μαθήματα Αγγλικών στο Magistories. 
Θα ήθελα να βρω μια δουλειά . Νομίζω τα 
αγγλικά χρειάζονται για να βρω μια δουλειά 
εδώ. Τα αγγλικά μου αρέσουν περισσότερο. 
Αγαπώ τους δασκάλους εδώ. Τα μαθήματά τους 
είναι πολύ ξεκάθαρα και βοηθητικά. Το 
Magistories είναι σημαντικό για την ένταξή μου. 
Όταν σκέφτομαι τα μαθήματα στο Magistories, 
είμαι χαρούμενη, νιώθω καλά. 

Πηγαίνω στα μαθήματα του Magistories για 
μαθήματα γλωσσών και για εκμάθηση 
υπολογιστών. Θέλω να αξιοποιήσω 
παραγωγικά τον ελεύθερο μου χρόνο. Θέλω να 
μάθω Αγγλικά και Ελληνικά. Μου αρέσει το 
περιβάλλον και οι δάσκαλοι. Νομίζω ότι το 
προσωπικό του κέντρου είναι ευγενικό και 
έχουν μια βοηθητική στάση. Είναι σημαντικό 
για την ένταξή μου να μάθω την ελληνική 
γλώσσα αλλά θα ήθελα να μάθω και για τον 
ελληνικό πολιτισμό. Νιώθω πολύ χαρούμενη 
και περήφανη να είμαι μαθήτριά σας! 

 

Γυναίκα από το Αφγανιστάν, 21 ετών, πρόσφυγας  Γυναίκα από την Υεμένη, 30 ετών, αιτούσα άσυλο 
 

COVID-19: Μέτρα για την πανδημία 
 

Συνεχίσαμε τα μαθήματα με εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση μέσω Youtube, μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης και άλλων εργαλείων που υποστηρίζουν την εκπαίδευση αυτού του τύπου, όπως το 

ZOOM, το skype ή το Whatsapp. Το Κέντρο Pedro Arrupe και το Magistories, τα προγράμματα 

μη τυπικής εκπαίδευσης , είναι έτοιμα σε περίπτωση που ανακοινωθεί ότι θα χρειαστεί η 

εκπαίδευση να γίνει μέσω διαδικτύου. Οι δάσκαλοι έχουν φτιάξει ένα εγχειρίδιο για τις ημέρες 

που δεν θα γίνονται τα μαθήματα με φυσική παρουσία, ενώ για τους μικρούς μαθητές μας 

που δεν μπορούν να παρακολουθήσουν διαδικτυακά , θα δοθούν βιβλία ασκήσεων. Επίσης, 

αξίζει να σημειωθεί ότι χάρη στους δωρητές μας, μπορούμε να παρέχουμε δωρεάν internet 

στους πιο ευάλωτους μαθητές/οικογένειες για να μπορούν να παρακολουθούν τα διαδικτυακά 

μαθήματα. Όταν είναι εφικτό να γίνεται η διδασκαλία με φυσική παρουσία στις 

εγκαταστάσεις, υπάρχει πάντα αντισηπτικό υγρό για τα χέρια και τις επιφάνειες και η χρήση 

μάσκας είναι υποχρεωτική. Επίσης τα γάντια θεωρούνται υποχρεωτικά. Η διανομή του 

φαγητού συνεχίστηκε, εκτός από τον Μάρτιο, προγραμματίζοντας ραντεβού για τη διανομή 

πακέτων φαγητού. Επιπλέον συνεχίστηκε η διανομή έτοιμου φαγητού που δινόταν στους πιο 

ευάλωτους μαθητές σε πακέτο μιας χρήσης. 

 
 
 
 
 

Εξωτερικές Δραστηριότητες στη 
πλατεία Βικτωρίας 
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To Κέντρο Ημέρας Γυναικών  της JRS έχει στόχο να προωθήσει την ένταξη των 

αιτούντων άσυλο και των προσφύγων στην Ελλάδα αλλά και την Ευρώπη δουλεύοντας 

προς την πλήρη ενσωμάτωση και την ενδυνάμωση των γυναικών αιτούντων άσυλο και 

των προσφύγων σε παραγωγική ηλικία σε κατάσταση κοινωνικής ευαλωτότητας , 

προωθώντας την ένταξη. 

Ως το τέλος του Δεκεμβρίου , το Κέντρο Ημέρας Γυναικών είχε 1211 επωφελούμενους 

(γυναίκες και παιδιά). Η πλειοψηφία ήταν αιτούντες άσυλο και χωρίς νομιμοποιητικά 

έγγραφα. Ωστόσο, κάποιοι ήταν αναγνωρισμένοι πρόσφυγες ή είχαν λάβει επίσημη 

απορριπτική. 

Το 2020, 1211 
επωφελούμενοι 
είχαν γραφτεί στις 
υπηρεσίες και τις 
δραστηριότητες του 
Κέντρου Ημέρας 
Γυναικών. 

 
 
 

545 332 334 Χώρες προέλευσης: 
 

Afghanistan Iran Iraq Syria Turkey India Ethiopia 
Cameroon Togo Angola Indonesia    

 
 

88 1 Migrant 

Asylum 
seeker 

 
 
 

166 Married 

Divorced 
 
 

186 

270 
Refugee 

 

Undocument 
ed 

6 

7 366 

Widow 

Single* 
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Monthly fluctuation of activities/services 
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Το Κέντρο Ημέρας Γυναικών ξεκίνησε δραστηριότητες για γυναίκες και ένα μέρος όπου τα 
παιδιά τους μπορούν να παίζουν όσο οι ίδιες συμμετέχουν στις δραστηριότητες. Όπως 
παρουσιάστηκε στις προτεραιότητες του Livelihood , το Κέντρο Ημέρας Γυναικών Δεν είναι μόνο 
ένα Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα, αλλά προωθεί και την αυτονομία και την προσωπική ανάπτυξη. 

 
Υπηρεσίες 

Κοινωνική υπηρεσία 
Καθιστικό 

Welcome hour 
Μπάνιο 

Πλυντήριο 

296 
60 

287 
1380 
389 

Δραστηριότητες 
Yoga 

Beauty time 
Χειροτεχνία 

Αγγλικά για μητέρες 
Ταινίες 

Balance Time 
Μουσική 

Πλέξιμο 
Φωτογραφία 

Body Expression 
Υπηρεσίες Ξενοδοχείων και 

Εστιατορίων 

4 
55 
19 
32 
0 

21 
61 
21 
9 
9 
1 

Συνεργασίες με άλλες οργανώσεις στο 
Κέντρο Ημέρας Γυναικών 

Medical Volunteer 
InternationalCheering's 

Growth Clinic 
Network for children's rights5 

290 
17 

* 

 

 

5 Χρησιμοποιώντας το καθιστικό του Κέντρου Ημέρας Γυναικών, παρείχαν δραστηριότητες σε όσους περίμεναν για 
υπηρεσίες ή δραστηριότητες. Ο αριθμός των συμμετεχόντων διέφερε αλλά ο μέσος όρος ήταν 7. 



 
19 

 

 
Κέντρο Ημέρας Γυναικών, Αγγλικά για μητέρες 

 
 

Κέντρο Ημέρας Γυναικών, Εργαστήρι φωτογραφίας 
 
 

“Μερικές φορές δεν ξέρω τι να κάνω, που να πάω 
όταν έχουμε ένα πρόβλημα, και στο Κέντρο Ημέρας 
Γυναικών, μας δίνουν πληροφορίες και συμβουλές. 
Μου αρέσει να έρχομαι στο Κέντρο Ημέρας 
Γυναικών επειδή πραγματικά χρειάζομαι 
πλυντήριο, μπάνιο και γιατρούς. Όλοι είναι καλοί 
στο Κέντρο Ημέρας Γυναικών, νιώθω αποδεκτή 
κάθε φορά που έρχομαι εδώ. Το Κέντρο Ημέρας 
Γυναικών και η JRS μας βοηθούν στην ένταξη, 

Μαθαίνω Ελληνικά στο πρόγραμμα Magistories , 
είναι πραγματικά πολύ σημαντικό να μαθαίνουμε 
πράγματα, ώστε να ενταχθούμε στην ελληνική 
κουλτούρα. Επίσης, παρακολουθώ αγγλικά στο 
Magistories.” 

 
Γυναίκα από το Αφγανιστάν, 38 ετών, παντρεμένη, 
αιτούσα άσυλο 
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Έρχομαι στο Κέντρο Ημέρας Γυναικών 8 μήνες. 
Πριν έμενα στη Μαλακάσα. Στο camp δεν είχαμε 
τίποτα, ήταν δύσκολο να βρεις διάφορα πράγματα. 
Είμαι χαρούμενη στο Κέντρο Ημέρας επειδή μπορώ 
να χρησιμοποιώ το μπάνιο, όπως και το πλυντήριο. 
Πριν από την κατάσταση με τον κορονοϊό , 
ερχόμουν και για το εργαστήρι χειροτεχνίας και για 
το Beauty Time, Μου άρεσε πολύ. Τώρα, κάνω 
κάποια μαθήματα διαδικτυακά στο Magistories. 
Αισθάνομαι πολύ καλά. Στο Κέντρο Ημέρας 
Γυναικών έχεις τα πάντα. Νιώθω άνετα, ήρεμα. 
Επιπρόσθετα , το να έρχομαι εδώ μου δίνει τη 

δυνατότητα να έρχομαι σε επικοινωνία με άλλες 
οργανώσεις, εάν δεν μπορούν να μου παρέχουν ότι 
χρειάζομαι, οπότε το προσωπικό του Κέντρου Ημέρας 
Γυναικών κάνει τη ζωή μου πιο εύκολη. 

 
Γυναίκα από το Αφγανιστάν, 19 ετών, παντρεμένη, 

αιτούσα άσυλο 

 

 
 

Κέντρο Ημέρας Γυναικών, κοινωνική υπηρεσία 
 
 
 
 
 

COVID-19: Μέτρα για την πανδημία 
 
Το Κέντρο Ημέρας Γυναικών λειτουργεί μόνο με ραντεβού, η χρήση μάσκας είναι 
υποχρεωτική,και υπάρχει αντισηπτικό υγρό στους κοινόχρηστους χώρους. Ραντεβού για τη 
Κοινωνική Υπηρεσία δίνονται από τη Κοινωνική Λειτουργό και μέσωand Skype, Whatsapp ή 
Viber εξυπηρετώντας έτσι και τους ανθρώπους που δεν μπορούν να έρθουν για τις υπηρεσίες 
λόγω των περιορισμών. Για τα μπάνια και τα πλυντήρια στο Κέντρο Ημέρας Γυναικών , τα 
ραντεβού δίνονται με τον ίδιο τρόπο που αναφέραμε πριν και λειτουργούν κανονικά ακόμη 
και κατά τη διάρκεια της απαγόρευσης κυκλοφορίας . 
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- Βιοπορισμός 
 

Όπως έχει ήδη αναφερθεί , η JRS Ελλάδας αναπτύσσει προγράμματα που υποστηρίζουν 

ανθρώπους από τη στιγμή που θα έρθουν στην Ελλάδα (ή την Αθήνα) και τους συνοδεύει 

στη διαδικασία για την αυτάρκεια και τη πλήρη συμμετοχή τους στη νέα κοινωνία. Πολλοί 

αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες έρχονται στην Αθήνα με λίγα ή καθόλου προσωπικά 

αντικείμενα. Η JRS γνωρίζει ότι μια πλήρης, χαρούμενη ζωή δεν μπορεί να υπάρξει αν τα 

βασικά αγαθά δεν υπάρχουν. Έτσι , το Magazi, το πιο άμεσο πρόγραμμα του livelihood , 

είναι ένα μαγαζί βασικών αγαθών για μετανάστες, πρόσφυγες και ευάλωτους Έλληνεςπου 

μπορούν να αποκτήσουν ρούχα, είδη σπιτιού και παιχνίδια για τα παιδιά, δωρεάν. 

 
 
 
 

 
Το 2020,το 
Magazi παρείχε 
ρούχα και είδη 
σπιτιού σε 2343 
οικογένειες. 
Καθώς το 2020 
είχαμε 1260 νέες 
εγγραφές. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Χώρες προέλευσης: 
 

Afghanistan Bangladesh Iran Pakistan Tagikistan Armenia Egypt Iraq 

Palestine Syria Turkey Albania Greece Poland Romania Russia 

Angola Cameroon Congo Gambia     
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Magazi, φωτογραφία: JRS Europe, Kristóf Hölvényi 
 
 
 
 

COVID-19: Μέτρα για τη πανδημία 
 

Το Magazi δουλεύει μόνο με ραντεβού, η χρήση της μάσκας είναι υποχρεωτική, και 
υπάρχει αντισηπτικό υγρό σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους. Τα ραντεβού 
δίνονται χωριστά ώστε να τηρούνται οι απαραίτητες αποστάσεις. Επίσης, δεν 

Middle Europe 
East 1% 
7% 

Africa 
17% 

Asia 
75% 
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επιτρέπεται η δοκιμή ρούχων ή άλλων αντικειμένων. 

- Συμφιλίωση 
 

Η JRS Ελλάδας κατανοεί τη συμφιλίωση ως την προσωπική διαδικασία του καθενός να 

αποδεχτεί την προσωπική του ιστορία – και αυτό περιλαμβάνει την ιστορία της χώρας του, 

τα προβλήματα που υπήρχαν και οδήγησαν στο να αφήσουν τη χώρα καταγωγής τους, το 

ταξίδι ως την Ελλάδα και τη κατάσταση και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην Ελλάδα. 

Ως πρώτο βήμα, η συμφιλίωση είναι η διαδικασία αποδοχής της προσωπικής ιστορίας και η 

αποδοχή ότι η Ευρώπη δεν είναι το όνειρο και η ελπίδα που φαντάζονταν πριν την άφιξή 

τους. Στη JRS Ελλάδας αυτό το πρώτο βήμα επιτυγχάνεται με υπηρεσίες υποδοχής και 

φιλοξενίας όπως επίσης και στη δημιουργία σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ των 

επωφελούμενων και την ομάδας της JRS.. 

Παράλληλα, η JRS Ελλάδας προσπαθεί να δημιουργήσει κοινότητες όπου όλοι είναι 

αποδεκτοί και έχουν ενεργή συμμετοχή, ανεξάρτητα από εθνικότητα, θρησκεία ή φύλο. 

Ως μέρος της Ευρώπης, η JRS Ελλάδας μοιράζεται το ίδιο όραμα με την JRS Ευρώπης ότι ο 

αναγνωρίζει το δρόμος του καθενός προς τη συμφιλίωση και ότι η μετανάστευση είναι 

σταθερή ιστορικά στην Ευρώπη και βλέπει τη μετανάστευση ως μια προσπάθεια του 

ανθρώπου για ελευθερία που αλλάζει και τις κοινωνίες υποδοχής και τους μετανάστες. 

Γνωρίζοντας τη σημασία του ανήκειν σε μια κοινότητα προκειμένου να έχεις μια 

επαρκή, χαρούμενη ζωή, η JRS Ελλάδας υλοποίησε το Tea Time στο Hub Community. Το 

Tea Time είναι ένα μέρος όπου αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες που μένουν στο αστικά 

κέντρα μπορούν να είναι μέλος μιας κοινότητας και να συζητήσουν με άλλους ενώ 

απολαμβάνουν καφέ ή τσάι. Είναι ένα μέρος να ξεκουραστούν και να συναντηθούν με 

φίλους, οικογένεια και ανθρώπους που ήρθαν τώρα. Στο Tea Time,το προσωπικό του JRS 

και οι εθελοντές προσφέρουν θερμή υποδοχή και είναι πρόθυμοι να ακούσουν , 

προσπαθούν να νοιάζονται ξεχωριστά για τον κάθε άνθρωπο παρέχοντας ψυχολογική 

υποστήριξη και ένα δίκτυο από άλλες υπηρεσίες για να παρέχουν υλική υποστήριξη. 

Το 2020, η πλειοψηφία των επωφελούμενων του Tea Time beneficiaries ήταν αιτούντες 

άσυλο, πρόσφυγες και άνθρωποι χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα. Οι περισσότεροι από 

τους επωφελούμενους διαμένουν σε ξενώνες στην Αθήνα, νοικιάζουν διαμερίσματα, 

διαμένουν σε διαμερίσματα του UNHCR , ενοικιαζόμενα δωμάτια ή στο δρόμο , αλλά 

υπήρχε και ένας σημαντικός αριθμός ατόμων που έρχονταν από camp κοντά στην 

Αθήνα, κυρίως από το camp της Μαλακάσας. 
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Το 2020, περίπου 
2076 
άτομα(γυναίκες, 
άνδρες και παιδιά ) 
προσήλθαν στο Tea 
Time. Ενώ δόθηκαν 
4277 ποτήρια καφέ 
και τσάι. 

 

 

1661 205 210 
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Το Tea Time γίνεται στο ισόγειο του κτιρίου τουHub Community της JRS Ελλάδας. 

Μεταξύ 14:30 και 17:00, το Tea Time διαχωρίζεται με βάση το φύλο – Δευτέρα και 

Τετάρτη, είναι για τους άντρες και Τρίτη και Πέμπτη, είναι για τις γυναίκες. Και οι 

άντρες και οι γυναίκες μπορούν να έρχονται μαζί με τα παιδιά τους αρκεί να είναι 

υπεύθυνοι γι’ αυτά. Ωστόσο, τα παιδιά πάντα ενθαρρύνονται να παρακολουθούν τις 

δραστηριότητες που είναι σχεδιασμένες γι’ αυτά στο Magistories. Το 2020, Tea Time 

είχε περίπου 120 άντρες την ημέρα. 

Το Tea Time για τις γυναίκες είχε 43 γυναίκες την ημέρα. Και κάθε μέρα είχε προσέλευση 

31 παιδιών κατά μέσο όρο. 

 
 

Teatime 
 
 
 

Το Tea-time παρέμεινε ανοιχτό ως το Μάρτιο του 2020 όπου ανακοινώθηκε εθνικός 

περιορισμός κυκλοφορίας. Προκειμένου να συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε μέχρι να 

μπορέσει το Tea-time να επαναλειτουργήσει, το αντικαταστήσαμε με το Πρόγραμμα 

διανομής πακέτων φαγητού στο οποίο παρέχουμε τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης σε 

ευάλωτες οικογένειες. 

  Ξεκινώντας το πρόγραμμα διανομής φαγητού τον Ιούνιο έγιναν εγγραφές για 14 

οικογένειες. Με τη βοήθεια των δωρητών μας ως το τέλος του Δεκεμβρίου του 2020 

είχαμε εγγράψει 91 οικογένειες. Η κοινωνική λειτουργός προγραμμάτιζε ραντεβού 

στη κοινωνική υπηρεσία με τη βοήθεια διερμηνέα για να συμπληρώσει το Κοινωνικό 

Ιστορικό και να αξιολογήσει την ευαλωτότητα και τις ανάγκες κάθε οικογένειας. Κάθε 

μήνα, η κοινωνική λειτουργός αξιολογούσε τις ανάγκες των οικογενειών και την 

ευαλωτότητα προκειμένου να η παροχή υλικής υποστήριξης να γίνεται στοχευμένα.Κάθε 
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μήνα, η Υπεύθυνη προγραμμάτων επικαιροποιούσε με τη κοινωνική λειτουργό τη λίστα 

συμμετεχόντων και στη συνέχεια έκανε την παραγγελία πάντοτε έχοντας ένα λεπτομερές 

follow up. Λόγω της υγειονομικής κατάστασης οι διανομές γίνοντας με ραντεβού Και η 

κατανομή των τροφίμων γινόταν σε κουτιά από τους εθελοντές τηρώντας όλα τα 

μέτρα προστασίας. 

 
 
 
 

Εθελοντές κατά τη κατανομή των 

τροφίμων 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

COVID-19: Μέτρα για την πανδημία 

 
Το πρόγραμμα Teatime , είναι το πρόγραμμα που έχει επηρεαστεί περισσότερο από 

τα μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης του COVID-19. Λόγω της υψηλής 

ημερήσιας προσέλευσης έπρεπε να το κλείσουμε το Μάρτιο, όταν ανακοινώθηκε ο 

πρώτος εθνικός περιορισμός κυκλοφορίας. Από τότε, σκεπτόμενοι την αποστολή μας να 

συνεχίσουμε  να  υποστηρίζουμε  τους  ευάλωτους,  το  αντικαταστήσαμε  με  το 
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πρόγραμμα Foodbasket. Μέσω του Foodbasket διανείμουμε μηνιαία τρόφιμα και 

είδη πρώτης ανάγκης στις πιο ευάλωτες οικογένειες. Όλες οι οικογένειες 

παρακολουθούνται μηνιαία από τη κοινωνική λειτουργό που πραγματοποιεί 

συναντήσεις προκειμένου να αξιολογούνται οι ανάγκες των οικογενειών. 

-  Συνηγορία 
 

Η Συνηγορία είναι ένας από τους τρείς «πυλώνες» της JRS, μαζί με τις υπηρεσίες και τη 

συνοδεία. Η JRS πιστεύει πως οι πρόσφυγες είναι άνθρωποι που έχουν δικαιώματα με 

βάση τη διεθνή νομοθεσία όταν περνούν τα σύνορα , και ότι συνεχίζουν να διατηρούν τα 

δικαιώματά τους ως πολίτες ακόμη και όταν είναι εκτοπισμένοι από τη χώρα τους. 

Σε εθνικό επίπεδο , η JRS Ελλάδας εργάζεται απευθείας με κρατικές οργανώσεις και 

άλλες Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις για να υπάρξουν καλύτερα αποτελέσματα σε σχέση 

με τη προστασία των προσφύγων . Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο η JRS Ελλάδας δουλεύει μαζί με 

τις JRS άλλων χωρών για να αναλύουν σχετικά ζητήματα και πολιτικές που προκύπτουν , 

για να αναγνωρίσει προβλήματα , και για να αναπτύξει κοινές θέσεις και προτάσεις για 

αποτελεσματική αλλαγή. 
 

Μαζί με την Κάριτας Αθήνας παρουσιάσαμε στο Γυμνάσιο Espergaerde Gymnasium og HF 
τις συνθήκες της παράνομης μετανάστευσης στην Ελλάδα. 

Αναπόσπαστο κομμάτι της δουλειάς της JRS είναι να συνηγορεί, και σε εθνικό και σε 

διεθνές επίπεδο, για τα δικαιώματα των προσφύγων για να ακούγονται οι φωνές τους και 

να λαμβάνουν καλύτερες υπηρεσίες προκειμένου να εδραιώσουν μια ζωή με αξιοπρέπεια . 

Για να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι, η Υπεύθυνη Συνηγορίας και Επικοινωνίας της JRS 

Ελλάδας κάνει τα ακόλουθα: 

- Συμμετέχει τακτικά σε ομάδες εργασίας και συναντήσεις, με θεματικές ενότητες όπως 

Προστασία, Νομικό Πλαίσιο, Συνηγορία, Συνεργασία με άλλες οργανώσεις, Αστικοποίηση 
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και Εκπαίδευση, όπως και σε άλλες συναντήσεις, που οργανώνονται από το UNHCR, το 

Δήμο Αθηναίων, και άλλες Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις. Αυτή η συνεργασία επιτρέπει στη 

JRS Ελλάδας να είναι ενήμερη για την πρόοδο, τα εμπόδια, και τις νέες δυσκολίες στην 

εθνική απόκριση στο μεταναστευτικό ζήτημα. 

- Ενημερώνει τη JRS Ελλάδας, τη JRS Ευρώπης και το κοινό γενικά σχετικά με σημαντικές 

αναφορές, άρθρα, και ενημερώσεις σχετικά με πολιτικές που επηρεάζουν τα προγράμματα. 

- Παρακολουθεί το έργο του Ελληνικού και Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά 
με τη μετανάστευση . 

- Συνυπογράφει τις δηλώσεις της JRS Ευρώπης . 
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IV. Προσωπικό και Εθελοντές 
 

Το 2020, το προσωπικό της JRS Ελλάδας αποτελείται απο 14 εργαζομένους: 
 
 

1 Διευθύντρια 

1 Υπεύθυνη Προγραμμάτων , Συνηγορίας και επικοινωνίας 

1 Υπεύθυνος Οικονομικών και Διαχείρισης 

1 Συντονίστρια του Κέντρου Ημέρας Γυναικών και Κοινωνική 

Λειτουργός 

1 Διερμηνέα και πολιτισμικό διαμεσολαβητή 

1 Συντονίστρια του Κέντρου Pedro Arrupe κ α ι 

δ ασ  κ άλ α  

4 Δάσκαλοι 

1 Εργαζόμενο στο Magazi 
 

1 Έναν εργαζόμενο στο Κέντρο 

Ημέρας Γυναικών 

2 Καθαρίστριες 
 
 

Από το 2017, η κοινότητα των Missionary Sisters Servants of the Holy Spirit είναι μέρος 

της ομάδας της JRSΕλλάδας. Το 2020 οι Κοινότητα των αδερφών αποτελούταν από 5 

αδερφές , που συμμετείχαν στο JRS Ελλάδας σε διαφορετικά έργα: 

1  Συντονίστρια του Μagistories 

3 Αδερφές εργάστηκαν ως δασκάλες Αγγλικών και συμμετείχαν σε όλες τις δραστηριότητες 

της JRS Ελλάδας όπως και στη συνοδεία των ανθρώπων. 

1 Αδερφή συμμετείχε σε όλα τα προγράμματα αλλά βασικά παρείχε υποστήριξη σε σχέση με την υγεία 
των ωφελούμενων. 

 
 

Επιπρόσθετα από την αφοσίωσή τους στα προγράμματα της JRS Ελλάδας, η κοινότητα των 

αδερφών υποστηρίζει και το προσωπικό και τους εθελοντές κάνοντας εβδομαδιαία 

λειτουργία και παρέχοντας ένα χώρο για προσευχή και ένα γεύμα στην κοινότητα με την 

ομάδα (αυτός ήταν ένας από τους πιο σημαντικούς χώρους όπου το προσωπικό της JRS και 

οι εθελοντές μπόρεσαν να δημιουργήσουν μια κοινότητα και να αναζητήσουν φιλική 

υποστήριξηto ). Η φροντίδα και η αφοσίωση των Αδερφών προς τους πρόσφυγες και το 

προσωπικό είναι ένα όμορφο σημάδι της αλληλεγγύης της θρησκευτικής ζωής προς τους 

πρόσφυγες και τους εκτοπισμένους ανθρώπους. 
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Από την αρχή της JRS Ελλάδας, οι Εθελοντές είναι ανεκτίμητο κομμάτι της ομάδας και του 

οράματος της JRS. Η παρουσία τους είναι πολύ σημαντική επειδή συνεισφέρουν στην 

ομάδα με την ενέργεια και τη κινητοποίησή τους. Από την αρχή η , JRS Ελλάδας 

υποδέχθηκε Διεθνείς Εθελοντές, που ήρθαν με την επιθυμία να συνεισφέρουν, να 

υποστηρίξου και να βρίσκονται κοντά στους πρόσφυγες και τους μετανάστες , και τους 

Ιησουίτες που βρίσκονται στο στάδιο της εκπαίδευσής τους. Επιπρόσθετα, η JRS είχε 

εθελοντές που ζουν στην Αθήνα: 

Και Έλληνες , και εκτοπισμένους και πρόσφυγες εθελοντές. 

Διεθνείς Εθελοντές 8 

Ιησουίτες στο στάδιο της εκπαίδευσης 2 

Αδερφές που επισκέφτηκαν και πρόσφεραν 
εθελοντική εργασία 2 

Εκτοπισμένοι άνθρωποι 5 

Έλληνες Εθελοντές 2 

Αιτούντες Άσυλο και Πρόσφυγες εθελοντές 2 
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V. Συνεργασίες και Χρηματοδότες 
 
 

Για τη JRS, η συνεργασία με άλλες Οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στο ίδιο πεδίο 

είναι ουσιαστική. Το 2020, η JRS είχε διαφορετικές συνεργασίες, όπως συνεργασίες με 

Διεθνής Οργανώσεις Εθελοντών, συνεργασίες για ορισμένα προγράμματα της JRS με 

Οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στην Αθήνα και συνεργασίες με Οργανώσεις στην 

Αθήνα όπου οι εθελοντές της JRS δραστηριοποιούνται. 

 
Συνεργασία με Διεθνείς Οργανώσεις Εθελοντών 

INIGO Foundation 

L’Oeuvre D’Orient Foundation 

Mission Beyond Borders (from the Missionary Sisters Servants of 

the Holy Spirit) 

 

Συνεργασίες για συγκεκριμένα προγράμματα της JRS 

Βιβλιοθήκη Χωρίς Σύνορα(Bibliothèques Sans Frontières) 

Medical Volunteers International (MVI) 

CHEERing: Centre for Health Equity, Education & Research 

Int. Greece 

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του παιδιού 
 

 
Κέντρο Ημέρας Γυναικών, Ιατρείο (MVI) 
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Συνεργασίες όπου οι εθελοντές της JRS Ελλάδας συμμετείχαν εβδομαδιαία 

Caritas Athens 

Sisters Missionaries of Charity 
 

Η JRS Ελλάδας χρηματοδοτείται από ιδιωτικές οργανώσεις , εταιρείες, ιδρύματα, και ιδιώτες 

δωρητές που πιστεύουν και υποστηρίζουν το όραμα της JRS Ελλάδας. Με αυτή τη βοήθεια, 

η JRS Ελλάδας συνεχίζει να εργάζεται για την ευημερία των προσφύγων. 

 
 

Το 2020, η JRS Ελλάδας θέλει να σας ευχαριστήσει για την υποστήριξή της αποστολής της JRS 
 
 

Association Saint François Xavier (Jesuit French Province) 

Collège Saint-Louis de Gonzague – Journées 

Fondation Alboan 

Fondation Montcheuil 

Foundation Ginette 

L’Oeuvre d’Orient 

Solidarité Cistercienne 

Missionsprokur der 

Jesuiten 

Missionnaires Missionary Sisters Servants of the 

Holy Spirit 

Sisters Incarnate Word 

LDS 

LINSI 

VINCI 
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Σας ευχαριστούμε πολύ για τη συνεχόμενη υποστήριξη 

σας στην αποστολή μας 
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